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Формування творчого по-
тенціалу особистості 
майбутнього педагога-хо-
реографа є одним із клю-

чових завдань сучасної мистецької освіти. 
Саме тому, перед сучасною вищою шко-
лою постає проблема озброєння студентів 
дієвими прийомами педагогічної компе-
тентності, ядром якої є сформованість 
соціальних навичок та особистісних яко-
стей майбутнього вчителя.

Аналіз та дослідження наукової лі-
тератури дає можливість вважати, що 

забезпечити високу ефективність форму-
вання творчого потенціалу майбутнього 
педагога-хореографа можливо у фокусі 
конотації вольових якостей. Ми вважає-
мо, що виховання вольової сфери перед-
бачає стійку систему цінностей і мотивів 
поведінки майбутнього вчителя танцю.

Воля – головне джерело творчих 
резервів особистості [3, с. 34]. Оскільки, 
характеристичною ознакою волі є актив-
ність, а найтиповішою формою волі є дія 
[1, с. 11], виховання волі – складний, але 
невід’ємний процес, який займає провід-
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не місце у процесі формування творчого 
потенціалу особистості майбутнього вчи-
теля хореографії, оскільки вольовий акт 
є свідомою дією, направленою на досяг-
нення цілі, де діючий суб’єкт оцінює ре-
зультат зіставляючи його з ціллю, на яку 
вона була направлена.

Якості особистості – це внутрішні 
умови особистості, які прокладають шлях 
до зовнішніх дій та вчинків. У системі 
значущих якостей особистості для проце-
су формування творчого потенціалу май-
бутнього педагога-хореографа важливе 
місце посідають якості вольової категорії:

Насамперед, терплячість – це 
якість особистості, яка дозволяє проявити 
терпіння у якій-небудь справі в очікуван-
ні бажаного результату. Терплячість дуже 
важлива якість як педагога, так і студента 
для процесу хореографічної діяльності. 
Адже досягнути бажаного результату, 
особливо в мистецтві танцю, яке потре-
бує постійного вдосконалення без прояву 
терпіння неможливо. Тому в основі освіт-
нього процесу, з боку викладача, має бути 
постійна психологічна підтримка та на-
цілювання студента на поступове підви-
щення планки очікуваного результату. 
Наприклад: «Ти молодець! Сьогодні ти на 
достатньому рівні виконав вісім піруетів, 
але май на увазі, через пів року цю кіль-
кість треба поступово збільшити до два-
надцяти, а потім до шістнадцяти…».

На зміну терплячості, зазвичай, 
приходить наполегливість і завзятість – 
якість особистості повністю віддаватися 
улюбленій справі без стороннього приму-
су та контролю. Важливим моментом ви-
ховання цієї якості в студента-хореографа 
є створення педагогом такої атмосфери, 
яка б надихала його на подальшу продук-
тивність у дії. Визначну роль в цьому ви-
падку відіграє привабливість виконуваної 
діяльності. Цьому сприятиме підбір ціка-
вих за сюжетом та хореографічною лекси-
кою танцювальних етюдів, які водночас 
мають певний рівень складності та спо-
нукають до наполегливої праці. Також по-

зитивний вплив здійснить використання 
костюмів, атрибутів, бутафорії, декорацій 
тощо. Наполегливість і завзятість вияв-
ляється у прагненні досягнути поставле-
ної мети. Це передбачає обов’язкове вико-
нання завдань, поставлених на заняттях, 
де успіху в їхньому досягненні на висо-
кий результат передує цілеспрямованість.

Цілеспрямованість – проявляєть-
ся у підкоренні людиною своєї поведін-
ки певній життєвій цілі. Цією головною 
метою обумовлені більш окремі цілі, до-
сягнення яких, стає засобами на шляху 
до головної. Тому кожне заняття танцю 
потрібно проводити таким чином, щоб 
студенти опановували конкретний ма-
теріал. Потрібно домагатися, щоб йдучи 
із занять, студенти якомога частіше усві-
домлювали, що вони чогось досягли, про-
сунулися вперед і намагалися досягнути 
поставлених цілей, проявляючи наявні 
показники самостійності на цьому шляху.

Самостійність – якість, яка знахо-
дить виявлення в умінні дотримуватись 
власних поглядів, єдиної власної лінії у 
діях, незважаючи на тиск суспільства чи 
зовнішньої ситуації. Основною характе-
ристикою розвитку самостійності студен-
та-хореографа є прояв творчої ініціативи 
у виборі шляхів, у прийнятті на себе від-
повідальності за результат. На нашу дум-
ку, формування самостійності майбутньо-
го вчителя хореографії можливе за певних 
обставин. Наприклад, надаючи студенту 
чергове завдання (поставити етюд, на-
писати реферат, підготувати доповідь, 
створити образ), таке, що потребує ори-
гінального вирішення, обмежити його 
в допоміжних засобах при підготовці до 
його виконання. Також можливе навмисне 
покладання на студента відповідальності 
за виконання колективного завдання, що 
у свою чергу сприятиме стимуляції до са-
мостійного прийняття рішень у процесі 
його підготовки. 

Для такого роду діяльності великого 
значення набуває рішучість – якість, що 
виявляється у швидкому та свідомому об-
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ранні певної дії, визначенні шляхів її ре-
алізації. Основою у вихованні рішучості 
майбутнього вчителя хореографії є трену-
вання із багаторазовим повторенням про-
блемних ситуацій, тобто таких, коли необ-
хідно прийняти рішення в умовах вибору, 
при нестачі інформації тощо. Саме така 
робота сприятиме вихованню рішучості.

Безперечно важливою та необхід-
ною якістю виступає також ініціатив-
ність – якість, яка передбачає здатність 
до впровадження змін, до встановлення 
новаторських цілей, до прийняття гнуч-
ких рішень і дієвого втілення новацій. 
Чинним завданням для прояву ініціативи 
студента-хореографа постає готовність і 
вміння педагога виявляти творчий підхід 
до освітнього процесу, пробудивши в сту-
дента поклик до новаторського виконання 
професійних функцій. Діючим засобом 
для виховання ініціативності може бути 
спільна робота. Тобто, робота в парах 
чи групах, яка спонукатиме студента до 
творчого пошуку. Наприклад, доцільним 
буде використання інтерактивних та еври-
стичних технологій навчання «Мозковий 
штурм», «Метод кейсів», «Круглий стіл», 
«Ситуаційний аналіз» та ін., які спрямо-
вують на генерацію ідей та прояв ініціа-
тиви.

Значно впливовими якостями на 
процес формування творчого педагога 
є самовладання і витримка, що вияв-

ляється у здатності втримувати психічні 
та фізичні прояви, які можуть зашкодити 
досягненню поставленої мети. Самовла-
дання і витримка – це якість особистості, 
яка керується емоційними процесами. А 
вивчення танцю, як відомо, ефективно 
впливає на емоційну саморегуляцію сту-
дента.

І нарешті, ще однією важливою які-
стю для успішного формування творчого 
потенціалу майбутнього вчителя хорео-
графії є сміливість. Вона дозволяє долати 
почуття страху та розгубленості під час 
певного вчинку чи прийняття важливого 
рішення. Основним ворогом сміливості, 
як відомо, є почуття страху, який є чи не 
головним психологічним бар’єром, що 
блокує повноцінний прояв творчих потен-
цій. У даному випадку завданням педаго-
га виступає своєчасна допомога студенту 
подолати страх перед невдачею. Поясни-
ти, що можливо в сьогоднішній поразці 
відкриваються нові горизонти та можли-
вості для подальшого успіху.

Отже, виховання у майбутніх учи-
телів хореографії вольових якостей, та-
ких як: терплячість, наполегливість і зав-
зятість, цілеспрямованість, самостійність 
і рішучість, ініціативність, сміливість, 
самовладання і витримка значно умож-
ливлюють процес формування їхнього 
творчого потенціалу.
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